

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION

UNA Peseta al mes

en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Sto Domingo, 13, bajo

No se devuelven los originales

Año I

Murcia Domingo 19 de Abril de 1903

Núm. 49

Día laborioso

Ha ofrecido y ofrece el día de hoy un programa variado, de cuyos diferentes números damos en otro lugar a nuestros lectores detallada información.

La política, las elecciones y el arte juegan en ellos papel principalísimo y son los verdaderos héroes de la jornada.

En la Diputación provincial, reunión de la junta del censo para la proclamación de candidatos y designación de interventores: operación preliminar de la elección del domingo próximo.

En el Teatro-Circo. Villarmitin de los republicanos de Murcia, que después de un prolongado mutismo, parece ser que comienzan a dar de nuevo señales de vida, siguiendo el ejemplo ofrecido en las demás poblaciones de España.

En el Hotel Universal banquete de despedida ofrecido por la junta mercedaria al ilustre maestro. Fernández Caballero: los mercedarios, con aplauso y simpatía de todo el resto de la población, han llevado muy bien la voz cantante en este coro de homenajes al insigne murciano.

En la estación del ferrocarril, a la hora de salida del correo, regreso a Madrid del querido maestro y nueva manifestación de entusiasmo y cariño de sus pasajeros y admiradores.

En el Círculo de Bellas Artes, a las cinco, junta general para dar cuenta de la dimisión de su presidente, el ilustre artista don Alejandro Seoigier.

Como la dimisión está basada en cierto lamentable incidente de la tarde de la batalla de Flores, es seguro que no le será aceptada y que continuará al frente de la sociedad que tan dignamente preside.

En el Teatro Romea, segunda representación de la inspirada "Bohème", en que tanto se distinguen las notables artistas de la compañía de ópera.

Añádase a esto el paseo de la mañana en la Platería, el de la tarde en el Malecón y la Grotta, las riñas de gallos que seguramente no faltarán y digasenos si es posible que alguien haya sentido hoy aburrimiento en Murcia.

Lo que no podría decirse, sin faltar descaradamente a la verdad, es que el cielo había contribuido hoy con sus esplendores a la brillantez de las fiestas celebradas.

El Padre Sol, a la hora en que escribimos estas líneas—diez de la mañana—no se ha dignado aun asomar su faz rubicunda por entre las nubes que irreverentemente le estorbaban el paso.

El tiempo parece mostrarse propicio a acceder a los deseos de la corporación municipal, que a mocion del señor Catañ,

ha acordado traer mañana en rogativa a nuestra patrona la Virgen de la Fuensanta.

INSTANTANEA

Adios, maestro

Vuelve a cubrir tus sienes con la gloria cantando ese tesoro que es el arte dentro de un corazón que como el yunque torrenes de oro en su gemir, chispea. Vuelve a cubrir tus sienes, que te aguarda; pero antes de salir de nuestra vega, recoge en un suspiro prolongado el aliento feliz de nuestra tierra. Ante de par en par esas pupilas cansadas del trabajo, y que por ellas entre un rayo de luz de nuestro cielo y cautivo en el alma, te lo lleva; porque puede ser la germinación y fecundizar el mundo en una idea y queda perfumada el universo una flor con dos alas de cadencias. Gérmenes de marcos y de rosas en el suspiro irán, y las palmeras se asomarán gigantes al espacio para decirte adios mientras te van; porque si pasar los gajos, se estremecen las palmas de alegría con más fuerza los árboles respirarán por sus flores; y hasta los ríos de la luz se desah.

Dormidos en tu pecho esos pájaros y azules en tus ojos prisioneros, a la caricia del primer ensueño se abanzarán las lumbres y la esencia y bastarán los gérmenes del alma en cadencias floridas de cadencias, siendo sus notas al fecundo beso como rascimos de brillantes perlas.

Rien a en tu cielo entorpeces y embriagado de la memoria en el sabroso néctar versas el valle que meció tu cuna darte unidos en sus flores bellas.

Todo esto en un Pentágono grandioso es este valle desde el cielo a tierra; y sobre el verde fondo de sus líneas cromáticas escalas que jumburan ardientes en las flores, que se escriben con pétalos de rosas en la vega, esmaltada con notas de colores que pulsa el sol al deshacerse en ellas.

Y es el azahar la casta melodía de las marchas nupciales; las violetas el idioma de amor inculcado; los lirios la salmodia dulce y tierna y los claveles de encendidos tonos con el perfume de la victoria; son la marcha triunfal de la victoria y el himno bello de la guerra. Por eso al alba de nosotros con el alma tendida de ternezas, recoge en un suspiro prolongado esos cantos floridos de la tierra; guarda un rayo de luz en tu pupila de los que aquí coronan tu vida; y al desahar las lumbres y las flores germinarán cantares y cadencias, como brotan las notas en los pétalos a los besos del sol sobre la vega.

PLACIDO ROJER DE LARRA

Teatro Romea

TOSCA

Por segunda vez se cantó anoche en nuestro hermoso coliseo, esta grandiosa ópera del maestro Puccini, la cual gustó aún más que en la noche de su estreno y fue aplaudida con mayor entusiasmo y entusiasmo, mostrando esta la justicia ofrecida por nuestro culto público a las bellezas de tan admirable producción musical.

Respetivamente los actos segundo y tercero fueron escuchados con verdadero deleite y aplaudidos con unánime calor.

La interpretación de "Tosca", superó también a la obtenida en su primera representación.

La notabilísima soprano y excelente actriz señora Palmeri, interpretó con realidad patética el papel de la protagonista, haciendo gala de sus hermosas facultades y obteniendo una grande y entusiasta ovación, merecido tributo a la excepcional labor de la bellísima triple.

El tenor señor D. Ottavi estuvo también afortunadísimo, cantando con gran afinación toda su parte;

laciendo sus excelentes facultades y haciéndose acreedor a los nutridos e insistentes aplausos que se le tributaron.

El baritono señor Casini, perfectamente como actor y como cantante en el desempeño de su odioso papel: fue muy celebrado y al final del acto segundo compartió con la señora Palmeri la ovación que les tributó la concurrencia.

La orquesta ejecutó magistralmente la partitura, y el maestro Baratta estuvo como siempre archisuperior en la dirección.

Asistió a la representación de "Tosca" el eminente maestro don Manuel Fernández Caballero, desde el palco de honor, puesto a su disposición por el señor alcalde.

Esta noche segunda representación de "La Bohème", y no será aventurado asegurar con este motivo una gran entrada.

El Señor Cárdenas

El ex-director general de Agricultura e Instrucción pública, excelentísimo señor don José de Cárdenas, ha aceptado la invitación que le ha hecho la Federación de agricultores de ésta, para el gran mitin que se celebrará en el próximo mes de Mayo.

El ilustre crítico y literato eminente, felicitó con entusiasmo a los comisionados por el fin que les guiaba en pró de la tan decadida agricultura, y prometió contribuir a su engrandecimiento en la medida de sus fuerzas.

Hizo muchas alabanzas de los hijos de Murcia, que tanto han honrado y enaltecido las letras, las ciencias y las artes. Dijo que tendría gusto de ver confirmado lo que poetas y literatos habjan dicho de esta hermosa ciudad y terminó manifestando vivísimos deseos de admirar las obras del inmortal Salzillo, al que conceptuó como el artista mejor de su época.

La influencia del señor Cárdenas y su indiscutible autoridad en cuestiones agrarias, significan una estimable garantía para la realización de los fines prácticos, que se proponen los organizadores de este mitin que tanto ha de beneficiar los verdaderos intereses de la huerta murciana.

Nosotros felicitamos a la comisión organizadora por el acierto que supone esa invitación, y ofrecemos al ilustre publicista las consideraciones de este pueblo, que seguramente le dispensará la acogida que merece por su esclarecido talento y por los valiosos servicios al desarrollo de la riqueza agrícola.

Canalejas en Alicante

Entusiasta recibimiento

En el tren correo llegó ayer a la vecina capital, el ilustre jefe del partido democrático don José Canalejas, acompañado de varias distinguidas personalidades del mismo, entre las cuales figuraba el director del "Heraldo de Madrid" don José Francos Rodríguez.

El señor Canalejas fue objeto de un grandioso y entusiasta recibimiento.

En la estación del ferrocarril le esperaban comisiones de la Cámara de Comercio, junta de obras del puerto, don Trinitario Ruiz Valarino, todos los amigos políticos del eminente orador y un numerosísimo gentío.

Al descender del coche que ocupaba el señor Canalejas, resonaron estrépitosos aplausos y vivas a la democracia y al ilustre viajero.

Este fue sacado en hombros por la multitud, obligándole a marchar a pie hasta la casa de don José Añenza, donde se hospeda.

En las calles del tránsito había mucha concurrencia.

La muchedumbre aclamó a Canalejas frente a su hospedaje, teniendo que asomarse al balcon pa-

ra responder al entusiasmado del público.

Dijo que se congratulaba de pasar por Alicante de donde es hijo adoptivo, añadiendo que atribuía esta ovación a las ideas que representa y no a su persona.

Manifestó que nada ha hecho por Alicante, pero que empeña su palabra honrada para el porvenir.

Terminó dando vivas a la patria chica y a la patria grande.

Estos fueron contestados con otros al ilustre hombre público.

El señor Canalejas visitó anoche el Círculo democrático y el centro electoral del partido.

Hizo elocuentes protestas de que jamás pactará con partidos de matiz conservador y reaccionario.

Añadió que siempre defenderá la democracia, la libertad y el progreso.

Esta noche se celebrará un mitin canalejista en el Teatro Principal.

Harán uso de la palabra el candidato por la circunscripción Perez Asencio, Armiñan, secretario general del partido, Francos Rodríguez y Canalejas.

Con este motivo reina gran entusiasmo entre los demócratas de la vecina capital.

¿DONDE ESTÁ LA DICHA?

(CUENTO)

¿Dónde está? ¿En la gloria, ó en la fortuna? ¿En la guerra, ó en el amor? ¿Dónde podrá hallarse una frente feliz, sin arrugas y sin nubes? ¿Bajo el casco del guerrero? ¿Bajo la corona del rey? ¿Bajo los laureles del poeta? ¿Bajo la capucha del cenobita? Todos los ríos tienen orillas apacibles, donde los juucos y espadaños, bajo la sombra de los altos arboles, ocultan los amores de millares de seres que nacen y mueren en el breve término de un día, y se agitan sin tregua, gozando de la vida en el seno de las aguas corrientes puras, cristalinas... Vivir un día ó vivir un siglo, ¿qué más da? Creeme, niña mía; seamos felices, sin inquietudes, sin ambiciones, sin pensar en laureles ni en coronas. Vivamos el presente, y escucha este cuento que me contaron en tierras muy lejanas. Escúchale, mientras yo miro la gloria reflejada en las pupilas de tus ojos azules.

Saltaron a despedir al Príncipe heredero sus padres, sus hermanos, sus maestros. Todos los cortesanos, vestidos con sus arreos más lujosos, acudieron a las gradas del palacio. Un rumor de armas agitadas, una inquietud impaciente entre los caballeros, un llamear de espadas que amenazaban a la tierra y el cielo... Todos los ejércitos del Rey despedían al Príncipe, que marchaba en busca de la gloria lejos de su patria, sin más compañía que la de su corazón, su caballo y sus armas. Ni la Reina, su madre, ni las hermanitas, derramaron lágrimas. Era aquella una tierra muy dura, templada para la guerra, y nadie se alteraba más que por el júbilo de la victoria. Los hermanos miraban al primogénito con ojos de admiración y envidia, y erguían sus cuerpecillos infantiles y llevaban la diestra a sus espadas de juguete como si se sintieran capaces de conquistar cien mundos.

Allá va el Príncipe, por los valles y por los montes. La sombra del sol le marca durante el día su camino, y por la noche las estrellas con su luz parpadeante y misteriosa le dictan desde el cielol los destinos que tiene que cumplir para ser grato a los ojos de su padre y a los ojos de su patria. ¿Dónde va? me preguntas. Al país del Sol; al Oriente, donde el astro del día nace en una de oro; al país de la riqueza, donde los arboles dan frutos nunca gustados en otras tierras, y el suelo está vetado de metales preciosos, y las playas del mar tienen perlas en vez de arenas. Para triunfar ha de presentarse solo, cruzar el gran río que circunda el reino, asaltar la gran muralla que le cierra y vencer al mejor caballero, al más valeroso, al más ágil y al más prudente.

Mira con qué arrogancia atraviesa el Príncipe las fronteras de su patria. No teme a nada ni a nadie, y la bóveda del cielo le parece pequeña para contener la grandeza de su corazón.

II

Eran muy prudentes, muy ladinos, los consejeros del país del Sol. Conocían el viaje y los propósitos del Príncipe guerrero, y no quisieron oponerle campeones ni ejércitos.

Un sabio que no había estudiado en ningún libro y que lo sabía todo, dijo al Rey:

—En los ojos de las mujeres asomate, y verás que están escritas todas las derrotas de los hombres. Manda a la orilla del gran río a la más hermosa de tus hijas. Allí perecerá el aventurero.

Figúrate que te vistieran de impalpables y sutilísimas sedas orientales, que adornaran tu hermosa cabellera rubia con diadema de oro, tus brazos con ajorcas, tu garganta con hilillos de perlas. Figúrate que tu talle delicado y tu cuerpo flexible estuvieran envueltos en una nube de gasa transparente, tachonada de estrellitas de plata, de brillantes como lágrimas.

¡Cómo lucirían tus ojos! ¡Qué hermosos los arcos de tus cejas! ¡Qué encendido el rojo de tus labios! Tu cuello blanco, erguido como el de una reina, tu piececito calzado como el de la Cenicienta, para pisar rasos y flores... Yo mismo no me atrevería a mirarte, y tendrías que sonreirme para que yo supiera que eras siempre la misma... Pues así, tan hermosa estaba la Princesita esperando a la orilla del río al enemigo de su patria, al Príncipe guerrero. Fijos los ojos en la otra orilla, no los apartaba sino para mirar la aguja de finísimo oro que le habían entregado. Al mirarla se estremecía de miedo, porque se la habían dado para atravesarle con ella el corazón.

III

Llegó el Príncipe a la orilla del gran río, tan ancho que semejava un mar, y sin detenerse ante el temor de morir en aquellas aguas silenciosas, lanzó su caballo en medio de la corriente. Pronto perdió tierra. No se veía más que la cabeza del caballo, asomaba avanzando el cuello a compás, y el cuerpo del jinete de cintura arriba. El Príncipe sonreía lleno de fe. Pero era el río tan profundo y tan ancho, que no parecía sino que la orilla opuesta hula de él. El caballo empezaba a flojear, y alzaba el hocico hacia el cielo con una expresión de cansancio y de angustia. Iba despacio, muy despacio. Ya no cortaba la corriente, sino que se dejaba arrastrar por ella. Al fin el Príncipe vio que insensiblemente se hundía. ¡Pobre alazán de batalla, vendido sin combate! El Príncipe le abandonó con pena, se echó al agua, y mientras cortaba las ondas vigorosamente, vio que desaparecía en un remolino de espuma.

Cuando llegó a la otra orilla, quedó desconsolado. Era la primera espina, la primera pena que encontraba en su viaje.

IV

Siguió siempre adelante, y al entrar en un bosque espesísimo que nacia muy cerca de las aguas, le pareció oír un lamento, un eco perdido de una voz lejana. Volvió la cabeza, y debajo de un árbol de enorme tronco, cuyas raíces se hundían en la tierra como garras contraídas, vio a la Princesita, con las manos cruzadas sobre el pecho en actitud de súplica y los ojos llenos de lágrimas. ¡Cruel é impío tenía que ser el que hiciera llorar a aquellos ojos tan hermosos! Se acercó a consolarla y a preguntarle:

—¿Por qué lloras?

—Pero ella no contestó nada, y al verle tan joven y tan lindo, rompió a llorar con más fuerza.

—¿Has perdido a tus padres? ¿Tienes miedo? ¿Tienes hambre? Dime por qué lloras y yo te vengaré.

Y como en su tierra fortalecían el corazón del Príncipe con el amor de los peligros, los ojos le llameaban al sacar la espada y al blandirla amenazando a seres imaginarios. Entre las lágrimas, vio la Princesita aquellos ademanes tan gallardos, y sonrió con cierta coquetería maliciosa que no les falta ni aún a las niñas de los cuentos azules. Aquella sonrisa le pareció al mancebo alegre como un rayo de sol.

—¿Quién eres?—preguntó a la niña.—¿Cómo te llamas?—Soy hija del Rey—le contestó.

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

DON EDUARDO MONTEVERDE

PROPIETARIOS:

Si quereis obtener buenas cosechas con poco gasto, comprar los

ABONOS QUÍMICOS

siendo mis fórmulas experimentadas de resultados seguros.

Precio de 70 kilogramos de primeras materias

Para Naranjos, adelantando ó atrasando la madurez y evitando la caída del fruto, **15 pesetas.**—Para Olivos, **15 id.**—Para Viñas, **12'50 id.**—Para Almendros, **10 id.**—Para Algarrobos, **10 id.**—Para Cereales en secano, **17 id.**—Para Cereales en regadío, **15 id.**—Para Alfalfa, **12 id.**—Para Pimientos y Tomates, **15 id.**
Fórmulas para toda clase de cultivos, precios económicos.

PAGOS AL CONTADO

Depositario: **JUAN PAGÁN RUIZ** — Sagasta, 63

MURCIA

—¿Tú?
—Sí.
—¿Y á quién esperas?
—Te esperaba á tí. Me ha enviado el Rey, mi padre, á la frontera de su reino para avisarle cuando tu llegaras.
Todo lo había olvidado la pobre niña: las palabras del Rey y las lecciones de los sabios. Su corazón estaba confundido por una emoción extraña. Tendía miedo, y al mismo tiempo sentía valor bastante para no acordarse de la aguja de oro.

—¿Me esperabas á mí? Pero ¿sabes quién soy?
—Eres un Príncipe que quiere conquistar nuestra tierra.

—¿Y me esperas? ¿Por qué?
Entonces la niña volvió á llorar amargamente. No había sufrido nunca la herida de un dolor verdadero, y sus lágrimas brotaban á borbotones. ¡Qué hermosa estaba entonces! Tendía las manos hacia el Príncipe como pidiéndole perdón, y hubiera sido su pecho de bronce si no se hubiera conmovido al verla.

Hincó el mancebo las rodillas en tierra como si él fuera el culpable, y le besó la mano lleno de confusión. Ella, sin mirarle, salió del bosque, desprendió sus cabellos, que cayeron sobre la espalda como una lluvia de fuego, y enseñó un objeto que relucía á los rayos del sol. Era la aguja de oro. Con toda su fuerza la lanzó en el agua del río. Luego volvió hacia el Príncipe, y al mirarle, su sonrisa la iluminaba con una aureola gloriosa.

V

Mucho tiempo esperaron los Reyes guerreros noticias de su Príncipe. Mucho tiempo aguardaron en el país del Sol á la Princesita más linda. La Reina, su madre, lloraba la paz de la patria, conquistada á tal precio. Entre tanto, ellos vivían en la apartada soledad de los bosques, lejos del mundo, á solas con sus idílicos amores. Hablaban con los leñadores del monte, con los pastores de ganado, con las mujeres de las alhueluas humildes, gentes de corazón sencillo. ¿Para qué la guerra y la victoria? ¿Para qué tanta sangre vertida? ¿Para qué el fausto y las ceremonias cortesanas? ¿Para qué vivir en perpetuo temor de la tranquilidad propia y de la malicia ajena?

Y un día sus hermanos, los más pequeños, que ya ceñían espada, fueron á buscarles en su refugio, y, llenos de ira, le increparon por su debilidad, por la deshonra de su nombre. Sonaban sus imprecaciones como llamadas de un océano de guerra, y el bosque se conmovió al oírlos como si amenazara la tormenta.

No contestó más que estas dos palabras:

—¿Soy feliz!
Y sonreía al decirlo... Y los hermanos tuvieron que volverse á su patria para no matar al Príncipe heredero, que indudablemente había perdido la razón.

Y, ahora que me has oído, ¿dónde está la dicha? ¿Verdad que es mucho más hermoso conquistar la felicidad que conquistar la tierra? Tus labios de mujer, y de mujer amada, no pueden contestar otra cosa.

Luis BELLO.

MINERIA

Impuesto de utilidades

En virtud de consulta elevada á la Superioridad por esta Delegación de Hacienda, respecto á si están ó no sujetos al impuesto de utilidades los dividendos que repartan las

Sociedades especiales mineras constituidas en esta provincia, la Dirección general de Contribuciones, con fecha 23 de Marzo próximo pasado, ha resuelto, de acuerdo con lo declarado por el Tribunal gubernativo del Ministerio de Hacienda, en sesión de 3 de Enero último, y habida consideración á que el artículo 122 del Código de Comercio sólo reconoce tres formas de constitución en las Sociedades ó Compañías mercantiles, ó sea, la regular colectiva, la comanditaria y la anónima, pudiendo estar representado el capital social de estas dos últimas por acciones ó otros títulos equivalentes, bajo las reglas que establecen los artículos 160 y siguientes del citado cuerpo legal, que las acciones de las compañías mineras constituidas en forma anónima ó comanditaria por acciones, se hallan sujetas al impuesto del 2 por 100 sobre el importe de los dividendos que perciban.

En su consecuencia, las sociedades mineras constituidas por acciones, bien se las denomine *anónimas*, ó bien *especiales*, deberán presentar ineludiblemente en esta Administración de Hacienda, dentro del preciso término de quince días, declaraciones juradas trimestrales ajustadas al modelo número 1 del reglamento sobre utilidades, en que se hagan constar las cantidades abonables por dicho concepto, á partir del segundo trimestre del año 1900, en que se creó el impuesto hasta la fecha, según previene el artículo 17 del Reglamento, y á los efectos correspondientes; viniendo así mismo obligados los Directores, Gerentes ó Representantes de las referidas sociedades, á presentar también en dicha oficina el balance y memoria anuales respectivos al indicado periodo de tiempo, como igualmente certificaciones expresivas de las cifras de todos los saldos deudores y acreedores de las diversas cuentas que se deben liquidar en las pérdidas y ganancias, aunque por acuerdo de las sociedades se dé á aquellos saldos otra diferente aplicación, y sin perjuicio de que se reclame cualquier otro documento que la Administración necesite para comprobar la exactitud de las declaraciones, conforme á lo que previene el artículo 39 del citado Reglamento.

LOÑJA

PRECIOS DE HOY

Patatas nuevas, de 7'50 á 8 pesetas los 50 kilos.
Habas, de 1 á 1'50 id. id.
Cebolla seca, á 1'75 id. id.
Guisantes, de 1'00 á 1'25 ptas. los 12 y medio kilos.
Alcachofas, de 1'25 á 1'50 id. id.
Tomates, á 12'50 id. id.
Cebolla tierna, á 25 céntimos docena de garvas.
Ajos tiernos, de 30 á 60 id. id.
Calabazas tiernas á 0'50 ptas. docena.

MITIN REPUBLICANO

Esta mañana se ha celebrado en el Teatro-Circo Villar, el mitin á que habían sido convocados los republicanos de esta capital, para asociarse al movimiento de unión operado entre los de toda España.

A las diez y media, hora señalada para comenzar, se hallaba totalmente ocupado el patio de butacas del espacio coliseo: dominando en la concurrencia el elemento popular.

Próximas las once, y como el público diera señales de impaciencia, se le anuncia que el mitin no ha dado aun comienzo, porque se esperan precedentes de Cartagena y Cieza respectivamente á don José García Vaso y don Lorenzo Llinares: la concurrencia aplaude.

A las once y cuarto dá el mitin comienzo: no ha venido el señor García Vaso.

Ocupa la presidencia don Pedro García Villalba, al que acompañan los demás organizadores del mitin: como delegado del gobernador, asiste el inspector de orden público señor Hervás.

El señor García Villalba, después de exponer en breves palabras el objeto de la reunión, dá esta por comenzada.

Don Mariano Poveda

Este joven abogado y republicano federal, dedica un sentido recuerdo á la memoria de su señor padre, el inolvidable don Gerónimo Poveda (q. e. p. d.) y promete honrar su memoria siguiendo su ejemplo de amor á los ideales republicanos.

Creo inútil describir el estado á que han llevado al país los partidos de la monarquía, de la cual dice que confía al azar del nacimiento el destino de los pueblos, poniéndolos en manos de mujeres, de niños ó de imbeciles.

Enumera las ventajas que en sentir del orador ofrece la república sobre la monarquía, á la cual acusa de sacrificar á su conservación los intereses de la patria y las vidas de los ciudadanos.

Termina exponiendo la necesidad de hacer algo práctico y para ello propone la fundación de un círculo republicano.

El orador es muy aplaudido.

Manuel Albert

Obrero: dice que retorna del campo socialista al republicano; y con frase correcta ataca al régimen de la restauración que compara con una representación teatral y expone el estado de miseria y opresión del pueblo.

Cifra esperanza en el triunfo de los ideales del progreso, que siempre triunfaron en el proceso de la historia, y en el reinado de la fraternidad y la moral independiente.

El simpático orador es objeto de una verdadera ovación.

Don Lorenzo Llinares

Director de «La Voz de Cieza». Saludado al adelantarse en el escenario, con una salva de aplausos, comenzó recordando su antigua filiación republicana en Murcia y dedicando un recuerdo á los ilustres patricios Galvez, Poveda, don Olayo Diaz, Ros y otros.

Dice que aunque estos desaparecieron y otros permanecen alejados temporalmente, no ha muerto el partido republicano de Murcia, como lo demuestra el acto que hoy se realiza y del cual se felicita.

En calurosas frases, muy aplaudidas, expone la situación del país después del desastre, con su marina sepultada en Santiago y Cavite, su ejército llorando aun el vencimiento y la bandera española arriada allí donde un día ondeara llena de gloria.

Si nada pudieran hacer aquellos colosales que se llamaron Cánovas y Sagasta, ¿qué harán estos partidos acéfalos, desorganizados, minados por intestinas discordias?

Muestra su disconformidad con los que creen compatibles los privilegios del trono y la soberanía popular.

Dice que si algun día peligrara la integridad del territorio nacional, acudirían á defenderla con su vida los que nada poseen, en tanto que las clases privilegiadas se quedarían muy tranquilas en sus casas. (Ovación)

Expone el estado de abandono en que se encuentra la clase proletaria, sin otra jubilación después de su ruda labor, que la miseria y el hospital y la prostitución para sus hijas. (Nueva y calurosa ovación)

Termina excitando al pueblo á derramar si es preciso su sangre al grito de ¡viva la república! (Grandes aplausos).

Don Emilio Echenique

Habla en nombre de los republicanos españoles emigrados en Argelia, y se expresa con frase enérgica contra

la monarquía que usurpó el poder por la fuerza de las bayonetas, dando al traste con la república, que era y continúa siendo el único estado de derecho.

Ofrece cinco mil hombres para luchar por la república: y dice que debe acudir á los comicios, pero que si esto no basta habrá que recurrir á los medios de acción.

Termina dando vivas á la república, á España y á la unión ibérica. (Vivas y aplausos).

Don Blás Herrera

Joven estudiante: con frase conmovida se asocia en nombre de la juventud amante de la república al acto que se celebra.

Don Luis Galrao Cana

También con breves frases, y en nombre de la juventud, habla para felicitarse del resultado del mitin.

Excita á todos los republicanos, para que unidos sin distinción de matices, luchen por el triunfo de la república.

A continuación habla pocas palabras un hombre del pueblo, diciendo que para que sea respetada la república, hay que empezar por respetarse mutuamente todos.

Ignacio Martín

Obrero: el señor Echenique le abraza y le presenta como el asistente del general Contreras en el Canton de Cartagena: como uno de los que expusieron sus pechos á las balas.

Con gran calor dice que la libertad hay que conquistarla, tomarla, no pedirla; para derribar á los que asinan al pueblo, á los que como el señor Silvela creen que las cuestiones sociales se resuelven con el mañeser.

Dice que los obreros, tienen para defenderse la química; y que él, aunque anarquista, está al lado de sus hermanos los republicanos para defender la libertad, que hoy no existe más que de nombre.

Afirma que no hay vergüenza en los de arriba ni en los de abajo; no quiere el voto pero quiere un arma; y excita á todos á formar una piña para ir á la revolución.

Concluye con vivas á la clase obrera universal y á la revolución social. (Aplausos y vivas á la república.)

Pascual Vila Lopez

Dice que habla para dar un mentisá los que dicen que la juventud no sirve para nada, y en términos vivos aboga por la implantación de la república, para acabar con un régimen que lleva á la nación á la ruina. (Aplausos).

Don Eduardo Carceller

En nombre de los republicanos de Valencia, saluda á la reunión con oportunas y breves frases, y se lamenta de que no hubiera en esta ciudad ningún centro republicano. (Aplausos).

José Rodríguez Romero

Obrero tipógrafo: se lamenta de la poca amplitud que se ha dado á la reunión por el presidente, no concediéndose la atención debida al problema obrero, del que debe preocuparse el partido republicano, como todos los demás partidos políticos.

Adhesiones

Se leen adhesiones de los obreros de la estación del ferrocarril, que terminan con vivas á la república y á Salmerón: de don Juan María García Zapata, de Mula; y multitud de telegramas en que saludan á los de Murcia los republicanos de gran número de poblaciones españolas.

Los telegramas en que el número de republicanos es más crecido, son acogidos con estruendosos aplausos.

Resumen

El presidente señor García Villalba hace el resumen del mitin, dando las gracias á los republicanos que han asistido al acto, así como á los obreros.

Cree que éstos estarán siempre al lado de los republicanos, como los republicanos están al lado de la masa obrera.

No se ha dado mayor amplitud al acto en este sentido, porque el permiso del gobernador se ha limitado á una reunión republicana.

A propuesta del señor Poveda, se nombra por aclamación presidente de la junta de unión republicana de Murcia á don Pedro García Villalba.

También se acuerda, á propuesta del señor Llinares, establecer tres centros para recoger adhesiones.

Termina el acto con vivas á la república y la clase obrera.

Durante aquél ha reinado el mayor orden y mucho entusiasmo.

EL MAESTRO

CABALLERO

BANQUETE

En el Hotel Universal se ha celebrado esta tarde á las doce y media, el banquete organizado por la junta mercedaria en honor del ilustre maestro Fernandez Caballero.

Dicho acto ha resultado concurridísimo, asistiendo á más de cincuenta el número de los conmensales.

Entre estos figuraban don Benito Closa por el Ayuntamiento, don Ricardo Sanchez Madrigal por el Circulo de Bellas Artes, la junta mercedaria en pleno, los concurrentes al banquete de ayer, en el referido Circulo y directores y redactores de los periódicos locales.

El «menú» servido por tan reputado Hotel, ha constado de los platos siguientes:

Tortilla al champiñón.
Rosbif á la jardinera.
Pescado.
Jamón en dulce.
Dulces: Flan y cabello de angel.
Quesos: Gruyere, Holanda y manchego.

Entremeses: Sardinas, salchichón y frutas variadas.

Champagne y vinos.

Llegada la hora de los brindis, los han pronunciado muy elocuentes los señores Closa, García Morrell, Gascon (del cual ha leído un precioso trabajo el señor Sanchez Madrigal), Sanchez Madrigal, Blaya, Vifias y Martínez (don Ignacio).

De todos ellos ha sido nota dominante el elogio entusiástico al maestro, la alabanza al barrio de la Merced y el deseo de que aquel vuelva á visitarnos pronto.

Nuestro director ha leído unos versos alusivos de Jara Carrillo, que han sido aplaudidísimos; y también se ha leído un «ovillejo» de don Jesús Cencillo; y el señor Martínez Tornel, una sentidísima carta de despedida á Murcia del señor Fernandez Caballero, que publicará la prensa local.

El ilustre festejado ha abrazado á Pepe Blaya, para el que ha tenido cariñosas y merecidas frases y al señor Martínez Tornel; y entre frases de sincera gratitud ha prometido volver á Murcia para ofrecer otra corona á la Virgen de las Mercedes.

El maestro Caballero ha sido aclamado con verdadero frenesí.

El acto ha resultado muy simpático y constituye un nuevo motivo de aplauso y de elogio para los entusiastas mercedarios.

Las flores que adornaban la mesa, han sido enviadas á propuesta del señor Bautista Monserrat, á las seis bellísimas mercedarias que tomaron parte en la recepción del maestro.

Despedida

Esta tarde en el tren correo ha regresado á Madrid el maestro Caballero acompañado de su hijo Manuel y del poeta Antonio Oseta.

El ilustre viajero ha sido objeto de una despedida en extremo cariñosa y sentida.

Hemos visto en la estación del ferrocarril, al alcalde de Murcia señor Rubio, presidente del Circulo de Bellas Artes señor Seiquer y vicepresidentes señores Sanchez Madrigal y Sanchez Picazo, gran número de profesores de música, literatos y pintores, muchos mercedarios, representantes de la prensa local y otros admiradores del maestro.

Al partir el tren, se ha dado un viva al maestro Caballero y ha resonado una salva nutrida de aplausos.

Muchos de los que han tomado parte en la despedida han acompañado al ilustre viajero hasta la estación de Alcantarilla.

¡Feliz viaje, y hasta la vista, querido maestro!

UN BRINDIS

El del reputado profesor de música señor Gascon, leído hoy en el banquete de los mercaderes, en honor del maestro Fernandez Caballero, dice así:

Señores: Asistimos al epilogo de los justos homenajes tributados a nuestro querido paisano el Excelentísimo y eminentísimo maestro don Manuel Fernandez Caballero.

Hace 15 dias, el alma henchida de júbilo recibía a tan insignie maestro y hoy contristado el corazón por la próxima ausencia, le despidió con un amor lastimero como prueba del sentimiento que produce el ver alejarse de nuestro lado a un amigo tan cariñoso, a un murciano tan ilustre. ¿Qué diré yo a mi predilecto amigo? ¿Qué deseo podré yo expresarle que sintetice todo el cariño, todo el entusiasmo y toda la adoración artística que por él siento desde aquella noche memorable en que presencié el estreno de su hermosa zarzuela «La Marsellesa».

Aquella instrumentación vigorosa, aquellas sublimes e inspiradísimas melodías y aquellos diseños llenos de vida, de luz, de color, impresionaron mi ser de tal modo, que desde ese día, para mi pobre opinión, don Manuel Fernandez Caballero ocupa el primer lugar en la música española. Y para corroborar más esta opinión, al cabo de unos 30 años, asisto a otro estreno, el de «Boletas, amor y en marcha», y me encuentro a mi querido paisano tan rejuvenecido en su arte y tan lleno de bríos, como en el comienzo de su gloriosa carrera, dándonos a conocer un hermosísimo preludio y una magnífica jota, fresca y lozana cual pudiera producirlo un joven corazón henchido de entusiasmo.

Y es, que por nuestro predilecto amigo, pasarán los años por su físico, pero jamás harán mella en su corazón. Expresada esta mi humilde opinión, sólo me resta brindar por tan celebrado artista, deseándole largos años de vida y que nuestra excelente patrona siga coronando de flores su carrera artística.

Brindo por su simpático hijo Manuel, digno descendiente de tan insignie murciano y que como su padre posee un preclaro talento, siendo además de reputado jurisconsulto, el celebrado autor del libro de la zarzuela «El Dios Grande».

Brindo por la junta en pleno del barrio de la Merced y en particular por su presidente, mi querido amigo el señor Blaya, el que a modo de un motor eléctrico ha comunicado el fluido de su entusiasmo a Murcia y a provincia y para demostrar a esa entusiasta junta que yo también tengo entusiasmo por Nuestra Señora de las Mercedes y que en mi ser palpita la misma fe que ellos sienten y que además estoy reconocidísimo a las finezas impercibibles de que he sido objeto, me atrevo a ofrecerles para las próximas fiestas el estreno de la primera misa que pienso hacer, sin repetición de letra como es de rubrica y contentiendo en ella los motetes y el ofertorio. Mi ofrecimiento vale bien poco, serán notas salidas de una pobre imaginación, pero producidas por mi gran voluntad que suplirá la falta de mi entendimiento.

Y por último, brindo por la prosperidad de nuestro Círculo de Bellas Artes y por la prensa murciana.

ADOLFO GASCON LEANTE

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 20

En la sección primera la vista de una causa procedente del juzgado de San Juan, contra Felipe Garrigós, por disparos.

Defensor señor Martínez Rebollo y procurador señor Vila.

Otra del juzgado de Cieza, contra José Herrero Rubio, por incendio.

Defensor señor García Muñoz y procurador señor Gabardo.

En la sección segunda una procedente del juzgado de La Unión, contra Joaquin Sanchez, por disparos.

Defensor señor Ayuso y procurador señor Calderón.

Otra del mismo juzgado, contra Juan Lozano y otro, por hurto.

Defensor señor Costa y procurador señor Gonzalez Sanz.

Otra del mismo, contra Pedro Olmos, por disparos.

Defensor señor García Muñoz y procurador señor Vila.

Y otra del mismo, contra Ginés Gimenez, por hurto.

Defensor señor Cañada (D. J. de D.) y procurador señor Gabardo.

SANTOBAL Y VEIA

Día 20.—Lunes.—Santa Inés.—Vela y alumbrado en la Iglesia de Santo Domingo.—La estación por los Congregantes vivos y difuntos.

NOTICIAS

Esta mañana ha ingresado en el hospital Francisco Salinas Avilés, de quince años, vecino de la calle de Lucas número uno, con la fractura del muslo izquierdo que se la ha ocasionado estando jugando a la pelota con varios amigos, pues resbaló y al caer se hizo la fractura que padece.

En el tron mixto de esta mañana ha marchado a Cartagena el gobernador civil de esta provincia señor Contreras.

El viaje de nuestra primera autoridad obedece a la huelga de descargadores del muelle de Santa Lucia.

La Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio ha acordado que el viaje de instrucción que han de efectuar los alumnos del quinto curso de la Escuela especial de Ingenieros de minas, sea al distrito minero de Cartagena, acompañados de los profesores don Perfecto M. Clemenci, don José M. Buitrago y don Florentino Azpeitia.

Ha sido desestimada por la superioridad la instancia promovida por don José García García, en la que pide permutar varias edificaciones de su propiedad en la parte N. O. del muelle de Roldán, en el puerto de Cartagena.

Por la dirección general de penales se ha dispuesto que el preso de esta cárcel Andres Gomez Martinez, pase al presidio de Chinchilla a cumplir condena.

La Dirección general de Sanidad ha remitido a este gobierno civil veintiocho vials del Instituto de Vacunación del Estado.

Por el alcalde de Jumilla se ha remitido a este gobierno civil el recurso de alzada interpuesto por José Ramos Garcia, contra el fallo de la comisión mixta, declarando exceptuado temporalmente, al mozo del actual reemplazo José Arrico Rodriguez.

Continúa en grave estado la esposa del notable abogado señor Martinez Moya, por cuya mejoría tanto se interesa la población entera.

Hacemos votos porque Dios mejore las tristes horas de la distinguida enferma.

Con motivo de la reunión de hoy de la junta provincial del censo, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a varios amigos particulares, entre los cuales figuran el ex-diputado a Cortes por Yecla don Luis Garcia Alonso, el candidato por Cartagena don Hipólito Calderón y los diputados provinciales por la ciudad vecina don Ramón Laymon, don Leopoldo Cándido y don Antonio Rubio Albaladejo.

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanseño), pueden dirigirse a su apoderado en ésta don Felipe Valero (Don Cautela), Cánovas del Castillo, 23, bajo, ó redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

Don Antonio. Escartin

Esta tarde a primera hora ha dejado de existir, víctima de traidora enfermedad, el que en vida fué nuestro querido amigo y respetado maestro, el sabio catedrático de este Instituto provincial, don Antonio Escartin y Lacasa.

El finado, por su gran ilustración, por sus profundos conocimientos filológicos, demostrados en obras notables, era una autoridad indiscutible y prestigiosa dentro del profesorado español.

Sus especiales condiciones de modestia, su afable trata, le hacian acreedor a la estimación de cuantos le trataban.

Aunque no nació entre nosotros, residió muchos años en Murcia y era considerado como un murciano y como un murciano distinguido.

Hemos sentido mucho la inesperada pérdida del ilustre catedrático, por cuyo eterno descanso rogamos al Todopoderoso.

Junta provincial del Censo

Esta mañana se ha reunido en la Diputación la junta provincial del censo, para ocuparse de las propuestas de interventores para la lucha electoral del domingo próximo.

Ha habido gran concurrencia de vocales de la junta, de candidatos y representantes.

Se han presentado numerosas propuestas, y para los efectos de éstas han quedado proclamados los candidatos siguientes:

Circunscripción de Murcia

Don Eduardo Pardo Moreno, don Joaquin Chapaprieta, don Joaquin Lopez Puigcerver, don Miguel Abellán, don Angel Aznar, don Mariano Vergara, don Miguel Gimenez Baeza, don José Esteve Mora, don Luis Garcia Alonso, don Ramiro A. Padierna de Villapadierna, señor Baron del Solar, don Jorge Loring, señor Conde de Campillos, don Salvador Viada, don Pedro Pagán, don Angel Guirao, don Juan de la Cierva.

Don Rafael de Mazarredo, don Federico Luque, don Francisco Pelegrin, don Diego Gonzalez Conde, don Antonio Garcia Alix, don Francisco Medina, don Eduardo Riquelme, don Ezequiel Díez y Sauz, don Joaquin Togores, don Juan Lopez Parra, señor Marqués de Benavites, don Angel Pulido, don Francisco Perez Guillen, don José Cayuela y don Jesualdo Cañada.

Circunscripción de Cartagena

Don Nicolás Salmeron, don José Melgarejo Escario, don Angel Aznar, don Antonio Onofre Alcocer, señor Baron del Solar, don Jorge Loring, señor Conde de Campillos, don Salvador Viada, don Pedro Pagán, don Angel Guirao, don Juan de la Cierva, don Rafael de Mazarredo, don Federico Luque, don Francisco Pelegrin, don Diego Gonzalez Conde, don Luis Angosto, don Antonio Garcia Alix, don Angel Pulido, don Francisco Perez Guillen y don José Cayuela.

Distrito de Cieza

Don Justo Aznar, don Angel Aznar, don Luis Garcia Alonso, don Joaquin Lopez Puigcerver, don Ramiro Alonso Padierna, don Raimundo Ruano, don Eduardo Pardo Moreno, don Joaquin Chapaprieta, don José Esteve, don Agustín Aleixandre, don Mariano Vergara, don Miguel Gimenez Baeza, don Miguel Abellán, señor Baron del Solar, don Jorge Loring, señor Conde de Campillos, don Salvador Viada, don Pedro Pagán, don Angel Guirao, don Juan de la Cierva, don Rafael de Mazarredo, don Federico Luque, D. Francisco Pelegrin, D. Diego Gonzalez Conde, don Luis Angosto, don Antonio Garcia Alix, Don Angel Pulido, don Francisco Perez Guillen y don José Cayuela.

Distrito de Mula

Don Joaquin Lopez Puigcerver, don Joaquin Chapaprieta, señor Baron del Solar, don Jorge Loring, señor Conde de Campillos, don Salvador Viada, don Pedro Pagán, don Angel Guirao, don Juan de la Cierva, don Rafael de Mazarredo, don Federico Luque, don Francisco Pelegrin, don Diego Gonzalez Conde, don Luis Angosto, don Antonio Garcia Alix, don Jesualdo Cañada, don Angel Pulido, don Francisco Perez Guillen, don José Cayuela, don Enrique Clavijo, y don Juan Lopez Parra.

Distrito de Lorca

Don Miguel Abellán, señor Baron del Solar, don Jorge Loring, don Luis Angosto, señor Conde de Campillos, don Antonio Garcia Alix, don Juan de la Cierva, don Rafael de Mazarredo, don Federico Luque, don Francisco Pelegrin, don Diego Gonzalez Conde, don Salvador Viada, don Pedro Pagán, don Angel Guirao, don Angel Pulido, don Francisco Perez Guillen, don José Cayuela, señor

Vizconde de Ilucán y don Juan Lopez Parra.

Distrito de Yecla

Don Luis Garcia Alonso, don Joaquin Chapaprieta, señor Baron del Solar, don Jorge Loring, señor Conde de Campillos, don Salvador Viada, don Pedro Pagán, don Angel Guirao, don Juan de la Cierva, don Rafael de Mazarredo, don Federico Luque, don Francisco Pelegrin, don Diego Gonzalez Conde, don Luis Angosto, don Antonio Garcia Alix, don Angel Pulido, don Francisco Perez Guillen y don José Cayuela.

ULTIMA HORA

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Noticias de Córdoba

Madrid 19 a las 2'15 t.

El ministro de la Guerra general Linera, ha recibido un telegrama del gobernador militar de Córdoba.

Este se muestra satisfecho de la conducta del Ayuntamiento de dicha capital.

Esta corporación ha acordado facilitar trabajo a los obreros que carecen de él.

Con esta determinación plausible queda conjurado el conflicto.

La tranquilidad que en aquella capital reina es completa.

La situación ha mejorado tanto, que permite levantar el estado de guerra.

MENCHETA.

No dejes de visitar el surtido que Belmar tiene en su sombrerería, en donde habeis de encontrar las novedades del día en la clase de sombreros, señoras y caballeros, calle de la Platería.

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Gran establecimiento de aparatos eléctricos y todo lo concerniente en el ramo. Variado surtido a precios de fábrica.

Bombillas de 5, 10 y 16 bujías

**** A UNA PESETA ****

SOCIEDAD, 17, MURCIA

SE VENDE un trozo de huerto de riquísimos naranjos, en Totana, y además, una pequeña hacienda con casa de baños, arbolado de distintas clases y tres albiges, próximo a Los Alcázares.

Para más detalles darán razón calle de la Puxmarina, 2, 2.º

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

FUNDADA POR LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 47)

EL REY CRESO

esa Juno de carne y hueso, se trocaron en bromas y dicharachos de dudoso gusto, en chanzonetas de esas que hieren y que a Marina, por más que estuviese dotada de un carácter muy paciente, hacían sufrir de una manera horrorosa al ver que se renovaban sin cesar.

La fuga de su depositario acabó con su poca energía y cuando quisiera haber podido consolarse por la pérdida de su belleza, la sumió en la desesperación de su dinero, siendo tan grande su pena, que la hizo enfermar gravemente, y la enfermedad consumió los restos de los ahorros que se libraron de la estufa del depositario y de la mujer y el dinero solo quedaron restos sin ningún valor, de modo que al verla en aquel estado nadie habría reconocido en ella a la Danae que quince años antes obtuvo un éxito tan ruidoso en el Salón y que había, en concepto de algunos aficionados al arte, la lluvia de oro con que el artista la inundó en el cuadro.

Esas repetidas desgracias habrían acabado por matar de pena a Marina; pero por fortuna para ella el Doctor se colocó a su puerta, y durante las horas de enfermedad a un buen muchacho, honrado y excelente, cuya constante alegría la con-

tuvo, contribuyendo a que recobrase el ánimo debilitado por tantos desaires.

Rabut, que en esa época tenía unos veinticinco años, trabajaba iluminando santos para las iglesias en casa del modelador Champart, en la calle de Bonaparte, y ni un solo día dejó de pasar algunas horas a la cabecera de la enferma; y en los momentos de más peligro, hasta noches enteras prodigando sus cuidados a la abandonada, que desde entonces le profesó un cariño sin límites.

Hay que querer a algo o a alguien, y marina concentró su cariño en Rabut, al que, sin decirle lo, dedicó el cariño de madre, hermana y tal vez otro un poco más vivo, pero sin decirle jamás ni una palabra ni hacer un gesto que pudiese revelarle cuál era el estado de su alma.

Esa amistad duró dos años, y cuando Marina recobró la salud volvió a reanudar su manera de vivir y se ocupó del humilde hogar de su amigo sin dejar de frecuentar los estudios de los pintores a los que servía de modelo pero sus ganancias fueron cada día menos, y poco a poco fué cayendo en la mayor miseria.

En la época en que se casó perdió la Rabut, de vista, pues alquiló una habitación en otro barrio muy distante, y porque tenía poco apego al dinero mostróse ingenioso y muy activo para proporcionar mayores comodidades a la mujer, por la que sentía una de esas pasiones delirantes y vasalladoras, y por ese tiempo fué cantante en Saint-Merry y figurante en el Ambigu—aprendiz

de actor—al mismo tiempo que iluminaba santos y santas en casa de Champart, en la calle de Bonaparte.

Solo vió a su antigua amiga con raras intervalos; sin embargo, Marina estaba al corriente de cuanto le sucedía, y cuando Germana abandonó a su marido, la italiana se irritó quizás más, pero mucho más que el infeliz víctima de la traición.

Antes de marcharse de París estuvo Rabut en el boulevard de Clichy para contar sus penas a la modelo, y en el momento en que se despedían la dió cien francos, diciéndola que al regresar la primera visita sería para ella. Desde aquel día no volvió a oír hablar de él, así que es fácil comprender el efecto que le causó el ver al actor cuando se figuraba no volver a encontrarle más en su camino.

—Veo que no eres muy rica, mi pobre Marina.—dijo Rabut dirigiendo una mirada a su alrededor y examinando el miserable casucho en que se había refugiado la italiana.

—Sí, por desgracia,—contestó la italiana suspirando;—¡es tan poco lo que gano!

Al decir esto echóse sobre los hombros un pañuelo de tartán de colores muy vivos y grandes cuadros que se destacaban sobre la camisa de hilo crudo, mientras que Rabut contemplaba con asombro ese rostro tan tímido en otro tiempo y en el que la enfermedad y los años habían dejado al pasar profundas huellas, siendo únicamente los ojos los que conservaban su belleza, pero de-

bajo de esos extendíanse grandes arrugas hasta las mejillas que tenían un matiz amarillento y enfermizo. Era una ruina a la que la cabellera, tan espléndida como antaño, la cubría casi por completo.

Adornóse, además con un collar de perlas, falso a todas luces, cubriéndose la cabeza con una especie de capellina de encaje sujetándola con una gran aguja de metal.

—¿Adónde vas ahora?—preguntó Rabut.

—A servir de modelo en casa de Secchi, un compatriota, ya sabes quien es, le debes conocer. Allí representaré la malaria. Creo que no tendré necesidad de pintarme.

—¿Cuánto ganas?—contestó Rabut eludiendo la pregunta.

—Dos francos por hora.

—¡Ah! ¡No será un mal día!—exclamó el actor.

—Sí, pero son los más raros,—dijo suspirando la modelo,—y en esos días que paso en casa de Secchi sólo me emplea dos horas.

—Poco es.

—¿No es verdad?

—Sí, y por lo mismo me vas a hacer el favor de quedarte aquí.

—¿Y para vivir?

—Ya lo veremos,—replicó Rabut quitándole de los hombros el pañuelo a cuadros y el collar de cuentas de cobre mal doradas, sentándose después en la única silla.—Séntate ahí,—añadió,—

FARMACIA CATALANA
AGUAS MINERO-MEDICINALES
NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argentona	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mondariz	Puda
Pauticosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos
ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS

Plaza de San Juan, MURCIA

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT

y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto a la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido a esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admitense abonos a precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina. — MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis y Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco **DOS pesetas**

HORAS

DE LLEGADA Y SALIDA DE TRENES A LA ESTACION DE MURCIA

Trenes	Llega	Salte	Observaciones
153 mercan.	6:15	6:15	A Chinchilla
32 mixto	6:00	6:25	de Madrid
124 andaluz	6:37	6:37	A Alicante
159 corto	10:00	10:11	de Cartagena
123 andaluz	10:30	10:30	de Alicante
34 correo	10:54	11:04	A Cartagena
33 correo	15:58	16:08	A Madrid
154 mercan.	16:45	16:45	A Chinchilla
122 andaluz	16:58	16:58	A Alicante
160 corto	18:30	18:30	A Cartagena
121 andaluz	18:59	18:59	de Alicante
31 mixto	19:30	20:00	A Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca. — 11 m. — Fonda Universal.
Para Orihuela. — 2 t. — Posada S. Antonio.
Para Archena. — 2 t. — Posada Sta. Catalina.
Para Fortuna. — 2 t. — Id. id. id.

LA UNIVERSAL
GRAN SALÓN BARBERÍA

— DE —
Francisco Hernández
San Bartolomé, 1, Murcia
Montado con los adelantos modernos y personal a estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útiles del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana a las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA PAPELERÍA INGLESA ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO
PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo. Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Thé, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson. — Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio. — Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos. — Boquiñas de espuma y ambar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas. — Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela. — Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 a UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos. — Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc. — DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55. — Sucursal: LENCERIA, 29 Y SAN NICOLÁS, 8 — MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas a minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos. — Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la tarde.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 13, bajo

IMPRENTA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

LARJETAS DE VISITA AL MINUTO

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla a la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro e inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres a cuatro de la tarde. Cada estuche contiene un vacinostilo. Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas. Los pedidos y correspondencia a DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTERRAPICO

DR. CUADRADO, Médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X | Sociedad, 19, pral. - Murcia | Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve a domicilio a quien lo solicite.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6
Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones
A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad
DOMINICORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL. — BARCELONA
Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado a Cortes, Abogado y Propietario.
Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTYERRE, Sr. Teresa, D.